
 

Eurobarometer-Umfrage: Europäer wollen mehr
EU-Maßnahmen zur Terrorbekämpfung, gegen
Arbeitslosigkeit und zum Umweltschutz
 

Laut einer Eurobarometer-Umfrage möchten die Europäer, dass die EU in
Politikbereichen wie Terrorismusbekämpfung, Bekämpfung der Arbeitslosigkeit und
Umweltschutz mehr Maßnahmen setzt.
 
Mehr Maßnahmen der EU
 
Die Umfrageteilnehmer wurden gefragt, ob die Europäische Union in 15 wichtigen
Politikbereichen wie Wirtschaftspolitik, Migration oder Gleichberechtigung jeweils weniger oder
stärker aktiv werden solle. In allen Bereichen sprach sich eine absolute Mehrheit der Befragten
(mehr als 50 Prozent) für noch mehr Maßnahmen der EU aus.
 
Die Terrorismusbekämpfung, die Bekämpfung der Arbeitslosigkeit und der Umweltschutz sind
die drei Politikbereiche, in denen im EU-Durchschnitt mindestens drei Viertel der Befragten
mehr EU-Maßnahmen für die Zukunft fordern.
 
EU bewirkt Ergebnisse
 

Artikel
18-09-2018 - 17:40
Referenz-Nr.: 20180912STO13338

Eurobarometer-Umfrage
https://www.europarl.europa.eu/infographic/eurobarometer/2018/index_de.html

DE Generaldirektion Kommunikation
Europäisches Parlament - Sprecher: Jaume Duch Guillot
Kontakt: webmaster@europarl.eu

1 I 3

https://www.europarl.europa.eu/infographic/eurobarometer/2018/index_de.html


•

•

•

Bei Schlüsselthemen wie Terrorismus, Migration und Arbeitslosigkeit halten immer noch mehr
Europäer die Maßnahmen der EU für unzureichend als für angemessen/genau richtig, wobei
jedoch die Zufriedenheit steigt:
 

Terrorbekämpfung: 32 Prozent der Umfrageteilnehmer sind der Ansicht, dass die EU
genug unternehme (was einem Anstieg von neun Prozentpunkten gegenüber den
Umfragewerten vom April  2016 entspricht).  57 Prozent der Befragten halten die
Maßnahmen der EU für unzureichend (im Vergleich zu 69 Prozent im April 2016). 
Migration: 26 Prozent der Umfrageteilnehmer halten die Maßnahmen der EU für
angemessen (im Vergleich zu 19 Prozent im April 2016). 58 Prozent der Befragten
sagen,  die  EU-Maßnahmen seien unzureichend.  (Im April  2016 sagten dies 66
Prozent.)
 
Arbeitslosigkeit: 29 Prozent der Befragten sagen, dass die EU genug unternehme (im
Vergleich zu 23 Prozent im April 2016). 59 Prozent der Umfrageteilnehmer geben an,
dass die Maßnahmen der EU unzureichend seien (was einem Rückgang um zehn
Prozentpunkte gegenüber 2016 entspricht).
 

Bezüglich anderer Bereiche wie der Gleichbehandlung von Männern und Frauen,
Energieversorgung, Industriepolitik und Landwirtschaft gibt es mehr Menschen, die die EU-
Maßnahmen für ausreichend halten als solche, die sie als unzureichend einstufen.
 
Die Umfrageergebnisse fallen in den einzelnen Mitgliedstaaten sehr unterschiedlich aus. So
halten zum Beispiel nur 27 Prozent der Befragten aus Tschechien die EU-Maßnahmen zur
Bekämpfung der Arbeitslosigkeit für unzureichend, aber 92 Prozent der Befragten in
Griechenland teilen diese Auffassung.
 
Zusammenhalt in außenpolitischen Fragen
 
Eine klare Mehrheit der Europäer wünscht sich, dass die EU-Mitgliedstaaten auf der
internationalen Bühne gemeinsam handeln. Rund sieben von zehn Befragten sind der Meinung,
dass die Zusammenarbeit der EU-Länder die richtige Antwort auf die zunehmende Macht und
den wachsenden Einfluss Russlands (71 Prozent) und Chinas (71 Prozent), die Instabilität der
arabisch-muslimischen Welt (71 Prozent) und die Präsidentschaft von Donald Trump in den
USA (68 Prozent) sei.
 
Mehr Informationen zu den Umfrageergebnissen in Deutschland und Österreich
 
Die am 18. September bekannt gegebenen Ergebnisse stammen aus einer Eurobarometer-
Umfrage, die im April 2018 im Auftrag des Europäischen Parlaments durchgeführt wurde, und
folgen auf einen im Mai veröffentlichten ersten Bericht.
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http://www.europarl.europa.eu/news/de/press-room/20180918IPR13718/ein-europa-das-handelt-eu-burger-erwarten-mehr-gemeinsame-massnahmen-der-eu
http://www.europarl.europa.eu/austria/de/aktuell-presse/meldungen/meldungen-2018/september-2018/pr-2018-sept-8.html
http://www.europarl.europa.eu/news/de/headlines/eu-affairs/20180522STO04020/eurobarometer-survey-highest-support-for-the-eu-in-35-years


Was sagen die Europäer zu den Maßnahmen der EU?  ©AP images/European Union-EP

Weitere Informationen
Eurobarometer-Umfrage
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https://www.europarl.europa.eu/at-your-service/de/be-heard/eurobarometer/delivering-on-europe-citizens-views-on-current-and-future-eu-action

